

「復活主令人驚喜的宣報敦促我們自省」

教宗方濟各2018年4月1日上午在聖伯多祿廣場隆重主持了復活主日彌撒。

2018年4月3日

基督復活了！這是復活節宣報的大喜訊。教宗方濟各2018年4月1日上午在聖伯多祿廣場隆重主持了復活主日彌撒。復活的喜樂顯而易見：當天陽光和煦，祭台及其周圍的台階布置了5萬朵鮮花，色彩繽紛，美不勝收。

當天的福音記載，瑪利亞瑪達肋納、伯多祿和若望發現放置耶穌遺體的墓穴空了。（若廿1-9）教宗在講道中強調了三個重點：宣報、迅速和反省。首先，主耶穌的復活是個令人驚喜的宣報，初期教會的信友們「口耳相傳」這喜訊。

教宗解釋道：「天主的宣報向來令人又驚又喜，因為我們的天主是充滿驚喜的天主。因此，從救恩史之初，自我們的聖祖亞巴郎以來，天主就讓你感到驚喜，說：『走，趕緊走，離開你的故鄉，前往別處去。』天主總是這樣，驚喜不斷。天主絕不會作出一個沒有驚喜的宣報。」而且驚喜就像「攻擊腰下部位」那樣，「令你措手不及」。

「迅速」是第二個關鍵詞。婦女們一發現墓穴空了，就迅速奔走相告，眾人於是跑來一探究竟。教宗說：「天主的驚喜促使我們毫不遲疑地立即踏上旅程。」在這方面，伯多祿和若望

堪為表率，但在他們之前早就有聖誕夜的牧童、與耶穌相遇後的撒瑪黎雅婦女，以及跟伯多祿說「我們找到默西亞了」的安德肋：他們人人跑去講述所發生之事，然後其他人迅速前往一探究竟。

當今世代也是如此。我們的社區、鄉鎮只要發生某件不尋常的事，人們便會跑去察看。驚奇、喜訊也帶來同樣的效果：急切迅速。福音中有個需要一點時間、不想冒險的人，但良善的上主懷著愛等待他：那就是表明「要親眼看見傷痕才相信」的多默。教宗指出，上主如何善待了多默，祂今天對反應較慢的人也會照樣耐心以待。

教宗接著鼓勵我們每個人自我反省：「我是否向天主的驚喜敞開心胸，有能力迅速奔走，或者老是說：『我明天再看看』？驚喜向我傳達了什麼訊息？」教宗最後總結道：「面對令人驚喜的宣報和迅速奔走，我們要問：

『今天在這2018年的復活節，我要做什麼？你要做什麼？』」

(© 梵蒂岡電台訊)

.....

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/fu-huo-zhu-ling-ren-jing-xi-de-xuan-bao-dun-cu-wo-men-zi-sheng/> (2026年1月
12日)